

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 44 (9205). Год издания 40-й.

ЧЕТВЕРГ, 4 МАРТА 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## У ЗАВЕТНОГО РУБЕЖА

Приближается день открытия XXIV съезда КПСС. Огнеупорщики первого цеха динасового завода теперь, естественно, все чаще и чаще сверяются с пунктами обязательств. Давно уже не было такого, чтобы слова их разошлись с делом, а сейчас, в канун партийного форума, тем более не хочется быть голословными.

В первом квартале труженики цеха обязались выдать сверх задания не менее 650 тонн изделий. И они уже близки к этой цели. За первые два месяца сверхплановый счет продукции составил 623 тонны.

Особенно слаженно потрудились огнеупорщики в феврале. Коллектив участка динасобетонных блоков перевыполнил задание на 18 процентов. Среди смен неплохих итогов добился коллектив В. П. Половой из помольно-формовочного передела, который сформировал в феврале дополнительно 125 тонн.

Как всегда, с опережением трудится коллектив печного передела, которым руководит О. С. Коробка. У огнеупорщиков первого цеха есть все возможности выполнить предсъездовские обязательства в ближайшие дни.

## НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ ПАРТИИ

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### КОМПАС — ТВОРЧЕСКАЯ МЫСЛЬ

Тысячу тонн металла в год, по предварительным подсчетам, можно сэкономить при изготовлении баллонов с уменьшенным относительным весом на литр емкости. Над этой проблемой работает сейчас начальник технологического бюро второго цеха Новотрубного завода Н. М. Перельмутер.

Инженеры и техники второго цеха активно поддерживают начин уралмашевцев.

Совсем недавно мастера Э. С. Бельский и А. И. Кирсанов подали новое предложение о реконструкции участка клеймовки баллонов средней емкости. Предложе-

ние это весьма выгодное. Оно удешевляет стоимость продукции, высвобождает людей.

Активную работу, направленную на увеличение выпуска баллонов, ведут заместитель начальника цеха Н. В. Пирогов и помощник по планированию А. С. Токарев.

«Призыву уралмашевцев — достойный ответ» — вот девиз, под которым трудятся инженерно-технические работники нашего цеха.

**Б. РЯБКОВ,**  
начальник второго цеха Новотрубного завода.



Фото Д. КИРЕЕВА.

### Весеннее настроение

Первые дни марта выдались морозными, но настроение у камневаров завода опережением графика. Сверх плана отправлено потребителям 22 тонны каменного горного оборудования весеннее. Труженики камне-

литейного участка близки к цели, которую наметили, встав на вахту в честь открытия съезда камневары XXIV съезда КПСС. Квартальный план они решили выполнить 29 марта. И камневары не сомневаются, что так оно и будет. Оба месяца, январь и февраль, коллектив закончил с

\*Перевыполняется обязательство и по снижению себестоимости. А в день открытия съезда камневары будут работать все три смены на сэкономленных материалах и сырье.

**С. ВАСИКОВ,**  
заместитель начальника камнелитейного участка завода горного оборудования.

Швей-мотористка из Билимбаевского цеха швейной фабрики комсомолка Александра Макарова работает качественно, выполняя нормы постоянно на 102—103 процента.

## КОГДА РУКОВОДИТЕЛЬ — НОВАТОР

Отметить день открытия XXIV съезда КПСС достойным трудовым подарком — завершением квартального плана 29 марта, — так решила смена мастера Л. М. Семенова из цеха сернистого натрия хромпикового завода. И как должное восприняли в цехе сообщение, что смена эта перевыполнила план февраля на 7,5 процента. Такой уж это дружный и слаженный коллектив.

План последнего года пятилетки смена Леонида Михайловича завершила первой в цехе 5 декабря. На лицевой счет экономии коллектив этот записал тогда 982 тонны пара, 81 тысячу киловатт-часов электроэнергии. То есть за 12 месяцев он сэкономил предприятию 3647 рублей.

И эти цифры, характеризующие эконо-

номичную работу смены, тоже никого не удивляют. Потому что есть с кого пример брать рабочим. Руководителя смены коммуниста Л. М. Семенова давно в цехе знают как активного рационализатора. Так, автоматизация замера крепких щелоков, осуществленная по предложению Леонида Михайловича, высвободила в цехе пять рабочих. Годовой экономический эффект — пять тысяч рублей. Это лишь один из многих примеров рационализаторской деятельности мастера. Сейчас, например, Л. М. Семенов совместно с другими новаторами цеха работает над автоматизацией другого процесса — дозировки кокса для составления шихты. Пять человек должна высвободить также замена ленточного транспортера шихты скребковым.

**А. БЕРСЕНЕВ,**  
нештатный корреспондент.

## НА ПЛОЩАДКИ ЛОЖИТСЯ МРАМОР

Узкий коридор выходит прямо в столовую. Правда, пока здесь хозяйничают строители. Они закончили подготовку под полы. Отделочники из бригады В. Гонкова приступили к проолифке и шпаклевке стен, а облицовщики С. Качевцева тоже постарались на славу. Привезли белый мрамор.

Им будут облицованы площадки и лестницы профилактория треста Уралтяжтробстрой.

Малыри бригады М. Алферова белят потолки комнат. Мастер Е. Трегубова внимательно следит за ними. Эти помещения отдаются первыми не случайно. Решено произвести

своеобразный эксперимент: покрасить комнаты в зависимости от освещенности. Ну и, конечно, еще раз проверить качество.

Времени осталось немного. Поэтому труженики четвертого управления форсируют сооружение здравницы строителей.

**В. АНАТОЛЬЕВ.**

## ФИНАЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ФИГУРИСТОВ НАЧАЛИСЬ



Празднично украшен Дворец спорта имени 50-летия Ленинского комсомола. Вчера здесь начался финал седьмой зимней Spartakiady профсоюзов СССР по

фигурному катанию. Звание чемпионов Spartakiady оспаривают 24 мужчины, 22 женщины в одиночном катании, 15 спортивных пар и 21 танцевальная пара.

Как уже сообщалось в газете, среди участников Spartakiady известные мастера международного класса, неоднократные призеры первенств Европы и мира, олимпийские чемпионы Людмила Белоусова и Олег Протопопов, которые представляют на соревнованиях спортивное общество «Локомотив» города Ленинграда, москвичи Татьяна Шаранова и Анатолий Евдокимов, Ирина Черняева и Василий Благов. Среди именитых спортсменов этого красивейшего, грациозного вида спорта немало молодых — Марина Махарашвили и Георгий Яшвили из Грузии и дебютанты Spartakiady первоуральцы Юлия и Ардо Ренник. Звание чемпиона Spartakiady в одиночном катании оспаривают участники чемпионатов Европы и мира Юрий Овчинников из ленинградского «Буревестника», Сергей Волков из Москвы.

В 8 часов утра на голубой лед вышли мужчины для выполнения обязательных упражнений. Спортсмены выполнили две фигуры. Спор за первенство разгорелся между Сергеем Волковым, Владимиром Ковалевым и Юрием Овчинниковым. По первым двум фигурам Сергей Волков

оказался лучшим, опередив Владимира Ковалева на 10 баллов. Третьим был Юрий Овчинников. Сергей Волков получил 248,8 балла, Владимир Ковалев — 238,8 и Юрий Овчинников — 234 балла.

В 3 часа дня во Дворце спорта зазвучала музыка. На лед выходят танцоры Татьяна Войтук и Вячеслав Жигалин, только что вернувшиеся из Лиона с чемпионата мира, где заняли пятое место. Они показали четкий и правильный рисунок на льду и получили высокую оценку судей. Приятное впечатление оставили их одноклубники — москвичи Ирина Моисеева и Андрей Миненков. Порадовали мастерством и свердловские танцевальные пары: Елена Воон и Борис Серебровский, Наталья Урицкая и Олег Салов.

К 7 часам вечера трибуны Дворца спорта были заполнены до отказа. Нарядно убранство Дворца: сверкающий голубой лед, обрамленный красной ковровой дорожкой и живыми

цветами, флаги спортивных обществ страны и играющие неоновыми огнями снежинки — эмблемы VII зимней Spartakiady профсоюзов. Гаснет свет. В центре ледовой арены под лучами прожектора вырисовывается большая эмблема Spartakiady. Звучат фанфары. Под звуки торжественного марша вносится флаг СССР, за ним — флаги союзных республик и Spartakiady профсоюзов. Команды-участницы финала в строгом порядке занимают свои места на ледяном поле. Командующий парадом отдает рапорт. Участников Spartakiady сердечно поздравляет с открытием финальных соревнований по фигурному катанию на коньках член оргкомитета секретарь Первоуральского горкома КПСС Н. С. Савельев и другие официальные лица. Лучшие фигуристы страны поднимают флаг СССР. Звучит Государственный Гимн. Соревнования открыты.

На льду появляется Хозяйка медной горы, а вслед за ней — воспитанники детской спортивной школы Дворца спорта в красочных костюмах персонажей сказки уральского писателя П. П. Бажова. Бурные аплодисменты раздаются под сводами Дворца, когда юные фигуристы вручают участникам Spartakiady букеты цветов и памятные сувениры.

Начинается обязательная программа. На льду спортивная пара Наталья Грошикова и Валентин Николаев. Судьи показывают оценки. В борьбу вступают все новые и новые пары. Поздно вечером заканчивается это красивое состязание грации и мастерства. Набранные первые баллы, выявлены претенденты на звание чемпионов Spartakiady.

Подробный рассказ о выступлениях спортивных пар читайте в следующем номере газеты.

Наш спец. корр.  
**Е. МАЛЮТИН.**  
На снимке: выступают Наталья Седунова и Валерий Василевский из Воронежа.  
Фото Н. БУЛЫГИНА.





## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:

# ИДЕМ К XXIV СЪЕЗДУ КПСС КОНТРОЛИРУЕМ И ПОМОГАЕМ

ДОСТАТОЧНО ли полно и оперативно командиры производства пользуются своими правами? В чем промахи и недоработки? Где невыявленные и неиспользованные еще резервы производства?

На первый взгляд эти вопросы могут показаться наивными и даже обидными. По крайней мере у нас, в рудоуправлении. Ведь предприятие из года в год неплохо справляется с производственными заданиями. Коллектив досрочно выполнил пятилетний и годовой

(1970 г.) планы. За высокие показатели во всесоюзном социалистическом соревновании ему по итогам четырех кварталов прошедшего года присуждались классные места. Это ли не показатель уровня организаторской работы администрации?

И тем не менее партийное бюро рудоуправления посчитало необходимым создать комиссию партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации по ведению горных работ и транспорту.

Комиссия партийного контроля состоит из 7 человек, избранных на отчетно-выборном партийном собрании, и работает под руководством партбюро. Работа строится в соответствии с квартальными планами, которые уточняются и согласовываются бюро. Это включает дублирование вопросов, рассматриваемых комиссией и группой народного контроля. Квартальные планы кроме членов комиссии имеют все, кто дополнительно включается для выполнения каких-либо поручений, мероприятий.

Мы считаем, что комиссия справилась со своими задачами, рассмотрев в 1970 году 14 вопросов, провела 28 проверок, в которых приняло участие 32 активиста.

Чтобы представить выполненный объем работы, достаточно, пожалуй, назвать лишь несколько рассмотренных нами вопросов. На-

пример, подготовка трасс для железнодорожных путей в карьере после взрыва. Сами понимаете, взрыв есть взрыв. Он не дает идеальной поверхности для укладки железнодорожных путей. Задача комиссии заключалась в изыскании наиболее оптимальных вариантов данной операции. Рекомендации наши после обсуждения на заседании партбюро были приняты к исполнению.

Немало пришлось поработать над другими темами: техническое состояние вагонного парка, сокращение времени простоев вагонов МПС, выполнение предложений по Письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», ритмичность работы горного и железнодорожного цехов и

В своей работе мы ощущаем постоянную поддержку партбюро, которое стремится довести до конца каждое начатое дело. Кроме того, большую помощь оказывает и сама администрация. Не было еще ни одного случая, чтобы руководители цехов, отделов, участков не представили какой-нибудь требующийся материал, документ или пренебрегли запланированной проверкой. При необходимости по каждой из них издаются приказы по предприятию. Управляющий В. П. Дерягин, главный инженер Ю. И. Маликов, начальник производственно-технического отдела В. Д. Елохин лично содействуют объективным и всесторонним проверкам. И не удивительно, результаты всегда очень весомы. На выводы, замечания комиссии ни разу не было жалоб, обид, так как все наши выводы и предложения всегда имеют

под собой веские основания.

Проект Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану поставил перед предприятиями совершенно конкретную задачу по повышению эффективности производства. Указан и главный путь — повышение производительности труда. Следовательно, нашей комиссии есть над чем поработать. Недостатков еще много: есть и простой вагонов под грузкой и разгрузкой, случается, что не в полную мощность используется техника. Комиссия партийного контроля приложит все усилия, чтобы и впредь способствовать выполнению больших и ответственных задач, стоящих перед коллективом Первоуральского рудоуправления.

**В. ДАШКЕВИЧ,**  
председатель комиссии партийного контроля рудоуправления.

## ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ

# РАБОЧЕЕ СЛОВО

На рабочем собрании в автотранспортном предприятии трудящиеся, одобряя проект Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану, наметили конкретные пути выполнения поставленных партией задач. Тон задали коммунисты. Автоэлектрик А. Ф. Мелехов внес такое предложение: для максимально полного использования автотранспорта следует организовать двухсменную и даже,

где нужно, трехсменную работу машин.

О повышении качества ремонта транспорта, использовании резервов для выполнения плана перевозок, путях безаварийной работы говорили на собрании коммунисты В. И. Рукавишников, Н. И. Трубников и другие.

Рабочие собрания прошли во всех автоколоннах.

**В. ВОРОБЬЕВ.**

## \* СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ И РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

# ТВОРЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ

ОБЛАСТНУЮ выставку стеновых газет в Свердловске можно назвать лабораторией, где редактор, члены редколлегии, партийные работники могут почерпнуть очень многое для себя — подачу материала, художественное оформление выусков, постановку вопросов и действенность выступлений. В области издается 25 тысяч стеновых газет, в том числе 17 тысяч на промышленных предприятиях, стройках, в совхозах и колхозах.

В областном смотре, проходившем с 1 июля по 31 декабря 1970 года под девизом: «Резервы производства — в действие!», приняло участие более 5600 стеновых газет. Наш город представляют три предприятия: Новотрубный завод — газетой «Трубопрокатчик» первого цеха, рудоуправление — газетой «За руду», динасовый завод — ежедневной газетой «Огнеупорщик».

Большая группа стенгазетчиков Первоуральска побывала недавно на выставке. Общее впечатление и вывод — большую и очень важную работу выполняют стеновые газеты. Они ведут серьезный разговор и по главной теме смотра, и по другим вопросам жизни того или иного предприятия. По всему видно, что пар-



тийные и общественные организации уделяют немало внимания подбору членов редколлегии, которые с любовью делают каждый выпуск.

Мы пришли к выводу, что лучше всего выпускать ежедневные стеновые газеты. Создав сменные редколлегии, распределив нагрузку равномерно, можно осветить жизнь коллектива оперативно и интересно. Следует больше привлекать к работе фотолюбителей. Выставка убедила, насколько важно использовать фотографию. В Асбесте, например, к стенгазете «За асбест» выпускается приложение «История пишется объективом».

Знакомство с содержанием стеновых газет позволяет понять, насколько разнообразной может быть тематика, если серьезно над ней поработать. Я видел, как представители строителей

записывали в блокноты темы выступлений, делали наброски расположения материалов, карикатур, особый интерес проявлял к стенгазетам, выходящим в строительных организациях Свердловска.

В некоторых стенгазетах помещаются консультации по разным вопросам. Или такой раздел: «Специалист вернулся из командировки». Тут он делится своими впечатлениями о пребывании на родственном предприятии, мыслями о том, что можно позаимствовать.

**Н. КОРДЮКОВ,**  
редактор многотиражной газеты «Строитель».

НА СНИМКЕ: перед группой первоуральцев выступает сотрудник газеты «Уральский рабочий» В. Слободин.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

## ◎ В БЛОКНОТ АГИТАТОРА И ПОЛИТИНФОРМАТОРА

# СОЛНЕЧНОЕ БУДУЩЕЕ СОВЕТСКОГО НАРОДА

жизнь свидетельствуют уверенные победы всех восьми советских пятилеток.

Ныне, в канун своего XXIV съезда, партия советских коммунистов смело раскрывает перед всем миром новую пятилетнюю программу. Программу еще большего могущества и богатства страны, еще больших благ для 250-миллионного советского народа.

## РЕАЛЬНЫЕ ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

Партия планирует: к 1975 году реальные доходы населения поднимутся еще на 30 процентов. Этот расчет базируется на постоянном росте общественного производства, быстром развитии сельского хозяйства, увеличении выпуска ходовых товаров и широком развитии сферы обслуживания. Реальность этого расчета очевидна. Предыдущий, XXIII съезд КПСС, как известно, намечал поднять народные доходы также на 30 процентов; к концу же 1970 года они возросли на 33 процента, более чем за каждую из минувших пятилеток.

Еще никогда в государственном масштабе одновременно не проводился такой широкий комплекс мероприятий по росту жизненного уровня народа.

Ныне партия намечает повысить за пятилетие среднюю заработную плату рабочих и служащих на 20—22 процента, а оплату труда колхозников поднять еще на 30—35 процентов. Если, скажем, к 1971 году денеж-

ная зарплата рабочих и служащих равнялась в среднем 122 рублям, то к 1975 году она поднимется примерно до 150 рублей.

На что трудящиеся смогут использовать эти дополнительные средства? Важнейшие продукты питания в СССР не дорожают, а после рекордного урожая 1970 года их станет еще больше. Квартирная плата и цена коммунальных услуг остаются прежними, то есть не превышают 3—5 процентов семейного бюджета. Вот уже полвека бесплатны в СССР образование, лечение, получение профессии. Стоимость билетов в театры, кинозалы, на стадионы, как и билетов на любой вид транспорта, остается одна из самых низких в мире.

Следовательно, дополнительные заработки трудящиеся могут целиком использовать на удовлетворение своих растущих потребностей. Оплата труда каждого работника будет находиться в соответствии с его вкладом в общественное производство.

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ ФОНДЫ ПОТРЕБЛЕНИЯ

Одновременно с ростом зарплаты — основного источника доходов советских людей — продолжится и дальнейшее развитие общественных фондов потребления. Так называют в СССР выплаты и льготы, которые трудящиеся получают от государства в виде ежегодных оплачиваемых отпусков, материального обеспече-



Повышение реальных доходов в расчете на душу населения.

## 1971—1975 ГОДЫ: ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ТРУДЯЩИХСЯ СССР

«Мы боремся за свободу и счастье всех, кто трудится», — писал в начале XX века Владимир Ильич Ленин, излагая программу русской рабочей партии. Этот тезис был развернут Лениным в марте 1917 года, когда формулировались главные задачи предстоящей пролетарской революции в России: надо сделать так, чтобы ВСЯКИЙ трудящийся ТОТЧАС увидел и почувствовал известное улучшение своей жизни.

Мысли Ленина и воля русских революционеров-большевиков воплощены в девизе Коммунистической партии Советского Союза: «Все во имя человека, для блага человека». Эти слова стали самым гуманным знаменем века. Об их неуклонном претворении в





## На «мужском» поприще

Со снисходительной улыбкой восприняли венгерские аристократы сообщение о том, что красивая молодая графиня Вильма Хугонна получила в цюрихском университете диплом врача.

И все-таки в 1879 году первая венгерская женщина-врач Хугонна начала практиковать в хирургическом отделении одной из швейцарских больниц. В то время в оценке способностей женщины общественное сознание в Венгрии отставало от календаря по крайней мере на полтысячи лет. Доводы защитников женской эмансипации подвергались злобным насмешкам. Лишь в декабре 1895 года в результате многолетней борьбы демократически настроенных общественных деятелей вышел в свет рескрипт

министра культов, разрешавший женщинам получать философское, медицинское и фармацевтическое образование. Однако их принимали в университет только по специальному разреше-

нию министра просвещения.

После освобождения страны от фашизма законом XXII от 1946 года закреплено одно из важнейших общественных преобразований — женщинам предоставлено право учиться в любом вузе без всяких ограничений. Впервые в истории страны появились женщины, которым присуждены ученые степени...

Возьмем для примера несколько имен. Илона Банга — доктор биологических наук. В свое время, до установления народной власти, она была выдворена из сегедского университета. Ныне Илона — лауреат премии имени Кошута, автор 180 публикаций на разных языках, в том числе — всемирно известной работы об эластасе. Доктор математичес-

ких наук Рोजа Петер. До войны с трудом получила философское, медицинское и фармацевтическое образование. В 1952 году была удостоена звания лауреата премии имени Кошута, стала заведывать кафедрой университета. Ее работы переведены на русский, английский, французский, китайский языки.

В научных кругах многих стран знают имя офтальмолога профессора Магды Раднот, лауреата Государственной премии ВНР.

Но, пожалуй, самый «мужской» профиль деятельности у Пальмы Секи. Она — металлограф. Мечта исследовательницы — заниматься проблемами защиты металлов от коррозии — сбылась только после Освобождения, когда Секи было уже 40 лет. Она руководит лабораторией в Чепельском металлургическом комбинате.

Широко распахнуты в новой Венгрии двери вузов для способных девушек. В 1969—1970 учебном году женщины составляли 44 процента студентов.

Агнеш НЕРГЕШ,  
венгерская журналистка.  
(АПН—«Будапешт»).



Американская военщина продолжает сосредоточивать свои войска на границе с Лаосом с целью поддержки вторжения сайгонских марионеточных войск на лаосскую территорию.  
НА СНИМКЕ: 175-мм американская самоходная пушка на огневой позиции недалеко от лаосской границы.

Фото ЮПИ—АПН.

## АЭРОПОРТ НА ВОДЕ

Проект строительства крупных аэропортов на воде предложила японская фирма «Кавасаки». Основанием аэропорта должна служить гигантская плавучая платформа, собранная из скрепленных между собой отдельных стальных секций. Кроме взлетных полос, на платформе размещаются ангары, ремонтные мастерские и другие

подсобные помещения. Все сооружение закрепляется на воде мощными якорями.

Фирма предложила применить свой проект для строительства нового международного аэропорта близ города Осака, сооружение которого предполагается начать в ближайшее время. Аэропорт общей площадью в две тысячи гектаров будет иметь

четыре главные взлетно-посадочные полосы длиной в четыре километра и четыре дополнительные полосы длиной до 3200 метров для использования при сильном боковом ветре.

Как сообщает агентство Рейтер, по мнению специалистов, строительство такого аэропорта займет не менее 10 лет.  
А. ПРОРОК.  
(ТАСС).

# Неоконченная история

— Селиванов молодец! Бригадир Куклин у нас пофилонить любит, ну он и выступил об этом на разрядке, а потом еще к директору пошел, — говорит плотник М. И. Темирев.

В конторке ремонтно-строительного участка разговор течет плавно, и в словах рабочих оживают строки письма, которое принес в редакцию газеты столяр ремонтно-строительного участка завода технологического оборудования Валентин Рычихин.

«На нашем заводе идет сокращение штатов. Но проходит оно как-то странно. Плотник Н. Д. Селиванов, например, инвалид Отечественной войны, работает на заводе 5 лет. Но он осмелился критиковать бригадира И. Я. Куклина за то, что тот во время работы сидит в конторке. Об этом же Н. Д. Селиванов написал заявление директору. А через некоторое время выходит приказ директора о назначении И. Я. Куклина мастером. Новоявленный мастер и замначальника цеха Н. П. Мингалев заносит Н. Д. Селиванова в список сокращенных. Цехкому же этот список был только зачитан, а не обсуждался».

Это письмо и привело меня на завод.

Конторка ремстройцеха тут же в цехе. Рядом звенят пилы, бойко постукивают молотки. Иван Яковлевич Куклин говорит неторопливо, спокойно:

— Нет, Селиванов ко мне претензии не имел. Стычек у нас с ним не было и с бригадой тоже. То, что сокращают, так ведь надо кого-то. И нарушений у него не было. Благодарности только.

— А как вообще отбирались кандидатуры на сокращение? — спрашиваю я исполняющую обязанности начальника цеха Нину Павловну Мингалеву.

— В цехе у нас 46 человек. Объем строительных работ уменьшился. Администрация предложила нам сократить 10 человек. Я сходила в отдел кадров, сделала выборку, где уделялось внимание стажу, семейному положению, квалификации. Подготовили с Иваном Яковлевичем список. Обсудили на цехкомме, потом на завкоме.

— Ну, а вот с Селивановым как, с Васевым (ему

до пенсии полтора года осталось)?

— У нас есть люди и больше Селиванова работающие, а Васев, знаете, он часто болеет, а мне в бригаде нужны железные кадры, — ответил мастер И. Я. Куклин.

В конторку вошла член цехкома Р. М. Чижова.

— Ранса Михайловна, как вы обсуждали кандидатуры сокращенных?

— Список нам прочитали и сказали, что он уже утвержден, ну, мы и проголосовали.

Следующая встреча происходила в завкоме.

Валентина Ефимовна Савинова, председатель, объяснила все так:

— Людей, которых сокращают, конечно, очень жаль. Я их всех прекрасно знаю.

— А вы заметили, что сокращают как-то странно, квалифицированных рабочих, таких как Рычихин, Селиванов. У них ведь одни благодарности в трудовой книжке.

— Видите ли, нам список передали из цеха. А мы им доверяем. Нина Павловна к нам приходила, советовалась.

— А каким положением вы руководствовались при сокращении?

Валентина Ефимовна показывает «Справочник профсоюзного работника», в котором есть постановление НКТ от 6.02.1928 года «О порядке увольнения рабочих и служащих в связи с сокращением штатов».

Но давайте внимательно посмотрим к ныне существующим положениям, говорящим о сокращении штатов:

«При равной производительности труда предпочтение в смысле оставления на работе отдается семейным (при наличии двух или более иждивенцев). У Рычихина — двое детей и в это же время сокращена его жена, работающая на другом предприятии, кроме того, он учится на предпоследнем курсе строительного техникума.

Во внимание принимается и небольшой срок, оставшийся до пенсии. (И. З. Васеву до пенсии всего один год и 5 месяцев).

Таковыми же преимуществами пользуются инвалиды Отечественной войны. (Н. Д. Селиванов — инва-

лид Отечественной войны).

Но отвлечемся от этих документов, перейдем к другим. Читаю протокол заседания завкома от 19 февраля, здесь же — выписка из протокола заседания цехкома, датированная тем же числом.

— А вы не помните точно, когда заседание цехкома было? — спросил я у М. И. Темирева.

— Хорошо помню, 22 февраля, в понедельник. В пятницу, 19-го, завком был. А мы заседали позднее.

В конторке задаю этот же вопрос Н. П. Мингалевой.

— Цехком собрался 19-го, — отвечает она.

— А вы, Иван Захарович, тоже ведь член цехкома, вы помните? — спрашиваю я у нормировщика цеха И. З. Галищникова.

— Нет, я забыл, — говорит он.

Одним словом, ситуация более чем загадочная. Завком в своем решении ссылается на решение цехкома. А последний — на расуть: часть членов цехкома утверждает, что их поставили перед фактом утверждения завкомом списка сокращаемых, другая — сами, мол, мы решали.

Некрасивая, в общем, история. Отсюда и кривотолки о «сведении счетов». Но оставим ее на совести общественников. Суть тут в другом: как в цехе, так и в высших инстанциях завода проявили элементарное незнание трудового законодательства, включив в список увольняемых рабочих, пользующихся преимуществами перед другими.

Без работы, конечно, никого не оставили. Всем увольняемым по сокращению была предложена работа по специальности в других организациях. Но трое: Селиванов, Рычихин и Васев — не дали на то своего согласия. Тогда последовал приказ, согласно которому они с 25 февраля уволены с выдачей двухнедельного выходного пособия. А когда они попытались доказать свою правоту, в ответ услышали знакомую уже фразу: приказ согласован с завкомом.

Думается, что эта неоконченная история должна найти все же справедливое логическое завершение.

А. БЛИНОВ.

ния в старости, студенческих стипендий, путевок в санатории и дома отдыха, оплачиваемых бюллетеней при болезни, пенсий при потере трудоспособности, а также в виде других социальных благ, в том числе таких первостепенных, как бесплатное образование, профессиональное обучение любой специальности, бесплатная медицинская помощь в поликлиниках, на дому и в больницах.

Поясним сказанное одним лишь примером. Сейчас в СССР 41 миллион человек получают государственные пенсии — практически каждый шестой житель страны. Следует также учесть, что в СССР весьма низок пенсионный возраст: у мужчин с 60 лет, у женщин с 55 лет, кроме того, существует большая категория работников, которые могут уходить на обеспеченный государством отдых еще на 5—10 лет раньше этого срока.

Директивы предыдущего, XXIII съезда КПСС, намечали в 1966 году увеличить к концу 1970 года объем бесплатных услуг и денежных выплат населению дополнительно к доходам по труду не менее чем в 1,4 раза. Это задание было выполнено досрочно — уже к концу 1969 года. За двенадцать месяцев прошлого года государство израсходовало в среднем на каждого человека по 262 рубля. Теперь проектом Директив XXIV съезда предусматривается увеличить эту сумму к 1975 году еще на 40 процентов.

Дополнительные государственные средства прежде всего будут адресованы работающим женщинам, дабы создать им наилучшие условия труда и быта, а также матерям и многодетным семьям.

Государство полностью возлагает на себя расходы по строительству дошкольных учреждений еще для 2

миллионов детей в возрасте от 1 года до 7 лет. Таким образом в постоянных детских яслях и детских садах к концу 1975 года будут воспитываться, по желанию родителей, примерно 11,3 миллиона малышей. И кроме того, в сезонных детских учреждениях смогут отдохнуть, окрепнуть и, если нужно, подлечиться еще не менее 6—7 миллионов детей рабочих и служащих.

Советское государство к 1975 году берет на себя также обязанность не только обучать, но и воспитывать, кормить и развлекать играми 6,7 миллиона учащихся, занимающихся в так называемых школах и группах продленного дня (с утра до вечера, пока родители не возвратятся с работы). Уже сейчас эти школы и группы опекают около 5,2 миллиона детей.

### НА БЛАГО СОВЕТСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

Увеличивая доходы населения, Коммунистическая партия одновременно заботится и о том, на что именно трудящиеся смогут их израсходовать. Прежде всего примерно в 1,4 раза возрастет весь розничный товарооборот.

Особое внимание в проекте Директив уделяется производству предметов долгосрочного использования: холодильников, телевизоров, фотоаппаратов, автомобилей. Кстати, последних за 1970 год было продано в СССР на 40 процентов больше, чем в 1969 году. А вот, скажем, интерес населения страны к стиральным машинам понизился. Почему? Тут дело не столько в промышленности, сколько в дальнейшем росте объема бытовых услуг, предлагаемых населению. Только за прошлый год в стране прибавилось 7,5 тысячи предприятий бытового обслуживания. Стало быть, растущая

из года в год индустрия быта (а за новое пятилетие она удвоится в городе и почти утроится на селе) успешно конкурирует с техникой домашних кухонь. А это выигрывает особого рода — выигрывает свободного времени, в конечном счете — духовный достаток советского человека.

Как же он будет обеспечиваться в новом пятилетии? Прежде всего, более 15 миллионов семей бесплатно получат новые благоустроенные квартиры. Предполагается ускоренное строительство жилья не только в центральной и южной части страны, но и в восточных и северных районах, а также повсюду, где возводятся гидроэлектростанции, предприятия и другие капитальные объекты вне близости городов. Причем с 1971 года начинается массовый переход на строительство жилья по значительно улучшенным типовым проектам.

По-прежнему возведение жилья будет осуществляться в едином комплексе с другими объектами: домами культуры, народными библиотеками, кинотеатрами, стадионами, торговыми центрами, поликлиниками и больницами. За счет государственных капитальных вложений намечено построить одних только школ еще на 6 миллионов мест.

\*\*\*

Вся Советская страна за годы девятой пятилетки преобразится и в буквальном смысле слова помолодеет. Еще 9 миллионов специалистов с высшим и средним образованием и 7,5 миллиона квалифицированных рабочих придут в народное хозяйство.

Валентин ЖАРОВ,  
комментатор АПН.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
4 марта 1971 г., № 44



# Городские новости

Детская музыкальная школа. Занятия с оркестровой группой баянистов проводит преподаватель В. В. Межгородский. Фото Д. КИРЕЕВА.



## КРЕПНУТ ШЕФСКИЕ СВЯЗИ

В дни празднования 53-й годовщины Советских Вооруженных Сил в городе гостила делегация Забайкальского военного округа во главе со старшим инструктором политотдела Г. Д. Ивва. Войны побывали в

восьмом цехе Новотрубного завода, в школе № 21, где ознакомились с экспонатами музея по истории городской комсомольской организации. Экскурсоводами были сами учащиеся. Гости также осмотрели Дво-

рец культуры и Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ.

Связи с войнами-забайкальцами крепнут. В прошлом году в составе делегации области у них побывал секретарь комитета комсомола Ново-

трубного завода С. Лыткин. А горком ВЛКСМ вот уже полтора года ведет переписку с войнами-пограничниками.

В. ПАСЫНКОВ, инструктор городского комитета комсомола.



## ЖЕНЩИНА-СЛЕДОПЫТ ПРИМОРСКИЙ КРАЙ.

Надежда Парвонна Кукченко (на снимке) одна из немногих женщин охотников-профессионалов в нашей стране. В Пожарском охотничье-промысловом хозяйстве она по удачливости не уступает многим охотникам мужчинам. Соболи, белки, выдры, десятки рябчиков на ее счету в этом зимнем сезоне.

Удгейская женщина-следопыт участница Выставки достижений народного хозяйства СССР.

Фото Ю. МУРАВИНА.

© ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

## Рассудит финиш

Последняя игра «Уральского трубника» несколько успокоила болельщиков. Четыре победы подряд (над армейцами Хабаровска, «Водником», «Североникелем» и «Зорким») заметно поправили турнирное положение команды. Два дня она находилась даже на седьмом месте, сделал скачок сразу через пять ступенек. Однако доигрывание последних встреч вносит изменения не только в положение наших хоккеистов. В частности, игра с карагандинским «Автомобилистом» 7 марта окончательно определит место «Уральского трубника». Во всяком случае трубники намерены дать настоящий бой и взять реванш за поражение в Караганде.

В день открытия финала Спартакиады профсоюзов СССР 28 февраля в Свердловске «Уральский трубник» свел товарищеский матч с чемпионами страны 1971 года ничью — 1:1.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША НА 2 МАРТА

Команды	Игры	Мячи	Очки
СКА (Свердловск)	24	99-49	41
«Динамо» (Москва)	23	88-54	34
«Динамо» (Алма-Ата)	25	112-70	32
СКА (Хабаровск)	25	83-71	30
«Волга»	25	74-56	29
«Енисей»	25	57-63	23
«Шахтер»	24	56-65	22
«Автомобилист»	25	71-86	22
«Уральский трубник»	25	58-81	22
«Зоркий»	25	87-92	21
«Вымпел»	25	52-59	21
«Локомотив»	24	67-75	21
«Водник»	23	45-75	13
«Североникель»	23	39-92	9

А. ПОНОМАРЕВ.

## «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» ГАЗУ

1958 раз первоуральцы, в прошлом году звонившие по телефону 04, слышали ответ: «Дежурный диспетчер слушает». За каждым звонком следовала просьба о помощи или сигнал об опасности. Каждый раз аварийная бригада в любое время суток выезжала по указанному адресу.

Под контролем аварийной службы треста Первоуральскмежрайгаз находится около 17 тысяч квартир. Только за последний год было введено в действие три тысячи газовых установок, но, несмотря на расширение газификации, число аварийных вызовов сократилось почти на треть. Это говорит о качестве обслуживания оборудования работниками треста, о повышении их квалификации, опыте. Число вызовов можно еще сократить, если бы все наши абоненты научились правильно пользоваться газом, газовой плитой и водонагревателями.

За нарушение правил эксплуатации приборов был отключен газ у 60 абонентов: Ф. Емлина, Т. Валева, Н. Даньшина, Н. Павлова и других. Эти люди пользовались газом в нетрезвом состоянии, подвергая опасности себя и соседей.

Довольно часто бригаде слесарей приходится выезжать по ложному вызову. В 1970 году в аварийно-диспетчерскую службу поступило более трехсот подобных вызовов. Если учесть, что радиус действия двух дежурных бригад обширен, то понятно, что аварийная бригада, выехавшая по ложному вызову в отдаленный район, не может вовремя устранить другую серьезную неисправность. Так, например, бригада находилась в Ново-Алексеевке по вызову Назаровых, который оказался ложным. Абонентам доказалось, что в бал-

лоне утечка газа. А в это время авария случилась в квартире Опарова. Немало пришлось пережить человеку, пока, вернувшись из Ново-Алексеевки, слесарь исправил прибор. Этого бы не случилось, если б Назаровы сначала проверили баллон, как их обучали инструкторы: нанесли мыльную эмульсию на вентиль и соединения газопровода. Ведь порой бывают просто «курьезные» случаи: Ржанникова (ул. Вайнера, дом № 23) после чистки плиты установила наоборот колпачки горелок. Охулкова, проживающая по ул. Медиков, не раз выкручивала до отказа вентиль баллона и не могла его закрыть. Каждый раз вызывалась аварийная служба. Перечисленные случаи вызваны небрежностью абонентов или же элементарным незнанием правил пользования газом.

Не сбивайте заслонки для регулирования воздуха; правильно устанавливайте горелки в гнезда после их мытья; баллон открывается всего двумя поворотами вентиля против часовой стрелки. Эти простые правила должен знать каждый.

Вызав аварийную бригаду, дождитесь ее, или оставьте ключ соседям. На вызов Крапивинной машина выезжала два раза, но хозяйки не было дома. И только в третье посещение слесарь исправил прибор. Такая беспечность могла привести к пожару или взрыву.

До прибытия бригады проветрите помещение, не пользуйтесь спичками, не включайте или же не выключайте электроосвещение. Своевременный вызов аварийной службы предотвратит беду.

В. ТОКАРЕВ, начальник аварийной службы треста Первоуральскмежрайгаз.

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Программа развлекательных фильмов. Кинокомедии «Ваш собственный дом», «Доска». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Ожидание». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Художественный фильм «Заколдованный кафтан». Сеансы: 5-30, 7, 9 часов вечера.

ПРАВЛЕНИЕ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР В МУЖСКУЮ И ЖЕНСКУЮ ГРУППЫ АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ТАНЦА «УРАЛЬСКАЯ РЯБИНУШКА».

Занятия проводятся: среда, суббота, воскресенье с 19 часов, комната № 70.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

грузчики-транспортровщики, швей-мотористки, ученики швей-мотористок, электрик, механик по швейным машинам, столяры, плотники, штукатуры-маляры.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

Выражаем сердечную благодарность партийной, профсоюзной и комсомольской организациям коллектива горпищеторга за участие в похоронах Куликова Якова Васильевича.

Жена, дочь, сыновья и родственники покойного.

## Очереди не стало

До недавнего времени рабочие цеха № 1 Новотрубного завода частенько сетовали на то, что много времени уходит на обед в цеховой столовой. Сейчас положение изменилось. После капитального ремонта помещение столовой выглядит очень привлекательно. На кухне новое оборудование, место раздачи эстетически оформлено. Большой выбор блюд и лучшая организация выдачи их позволяют избежать больших очередей. Сейчас на обед тратится всего 20—25 минут.

Зоя Фаркушина выдает вторые блюда. Рядом ее подруга Люба Квашнина. Ее то и дело просят налить суп-харчо или украинский борщ. К услугам прокатчиков холодные закуски, выпечка. Кассир Тамара Семеновна быстро подсчитывает стоимость обеда и отбивает чек. Рабочие, пообедав, сами убирают со столов посуду и на выходе расплачиваются. За чистотой и порядком в зале следит Людмила Пелевина, а ведущий повар Любовь Владимировна, Потысьева — отменный мастер.

Хорошую работу столовой успели отметить народные контролеры. Да и каждый, кто побывает в ней, убедится, что здесь кормят вкусно, обслуживают культурно. А это очень важно. Ведь от того, с каким чувством и настроением человек уходит из столовой, зависит его работоспособность. Наша смена «В» в январе стала победителем в предсезонском соревновании.

И. ВИСКОВ, рабкор.

## ЗДОРОВ ЛИ ВАШ АВТОМОБИЛЬ?

В проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану говорится: «Считать одной из важнейших задач дальнейшее развитие автомобильного транспорта, прежде всего транспорта общего пользования». Намечены рост грузооборота в 1,6 раза, строительство и реконструкция дорог.

В новом пятилетии значительно возрастает выпуск легковых автомобилей, мотоциклов, мотороллеров. В связи с этим проблема безопасности движения и повышения производительности преобладает первостепенное значение. Прежде всего необходимо улучшить контроль за техническим состоянием транспортных средств. Это забота не только работников автопредприятий, но и ремонтных бригад, комиссий общественного контроля.

По данным госавтоинспекции, в 1970 году из-за неисправностей подвижного состава произошло около 6 процентов всех дорожно-транспортных происшествий, главным образом из-за неисправности рулевого

управления, тормозной системы, приборов освещения и сигнализации.

Ежегодный техосмотр автомобилей и мотоциклов — одна из форм контроля за состоянием автотранспорта. Осмотру подвергаются все автомобили, автомобильные тягачи, прицепы, полуприцепы и мотоциклы, состоящие в органах ГАИ на постоянном и временном учете. Осмотр — дело государственное. Любое отступление рассматривается как нарушение. В 1971 году техосмотр будет проводиться с 10 марта по 1 мая. Руководителям автопредприятий в оставшиеся дни надо подготовить автопарк, навести порядок в документации.

Напоминаем: индивидуальные владельцы должны представить на технический осмотр свой автотранспорт, не ожидая извещения. Мотоциклистам иметь защитные шлемы.

Ю. ГУЛЬТЯЕВ, старший инспектор ГАИ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 10 ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК СТАРШЕ 17 ЛЕТ НА ОБУЧЕНИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ ЭЛЕКТРОМОНТЕРА ПО МОНТАЖУ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ОСВЕТИТЕЛЬНЫХ И СИЛОВЫХ СЕТЕЙ И ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ. СРОК ОБУЧЕНИЯ 6 МЕСЯЦЕВ.

Все принятые обеспечиваются стипендией, питанием и спецодеждой.

В период производственной практики учащимся дополнительно выплачивается заработная плата. После окончания учебы учащиеся будут направлены на предприятия г. Свердловска и области.

Для поступления необходимы документы: паспорт, справка об образовании, справка с места жительства, 6 фотокарточек размером 3х4.

Адрес училища: г. Первоуральск, пос. Динас, переулок Ильича, 19.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЗАВОД ГОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

слесарей-котельщиков, токарей, расточника, формовщика, слесаря по ремонту оборудования.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпункт — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.